Safda gordiginiiz  «biyUkll kares»  1'den
16’ya kadar sayilardan bir araya gelmistir. Yuka-
ridan asadiya ve sagdan sola biitin siralarla iki
biylk kbsegenin toplami 34 tutmaktadir. Simdi
istenilen sudur: Karenin igindeki sayilardan 2 ile
15°1 kullanmamak, fakat onlarin  verine karedeki
sayilardan Istedidiniz ikisini  kullanmak sartiyla
dyle bir kare meydana getireceksiniz ki, yine butiin
siralarin yukaridan asadiya, sajdan sola ve diyago-
nal toplami 34 tutsun. BUtUn basarimz segecediniz
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ikl sayiya badlidir. CozUmi gelecek sayida.

Sorun, Cevap Verelim.

Sayin FAIK GELIK - DENIZLI

Bohr teorisine gore atom, ndtron ve proton-
lardan yaptlmis bir gekirdek ve bunun etrafinda
muhtelif yoriingalerde diinen elektronlardan mey-
dana gelmistir. Enerji  katmanlarindaki elektron
sayisinin en fazla 2n® olusu Bohr teerisinin bir ne-
ticesidir, Gene Bohr teorisine gdre enerjileri farkli
katmanlar sizin sadece 7 tane
defiildir, bu say\ sonsuza kadar gider. Ancak yer-
yiiziinde meveut elementler igin bunlarin ik yedI-
sinde elektron bulunur. Ve bunlar, tamamen dol-
mug dagildir. Atomun elektrik yikinin sifir olma
st [gin ybringelerdeki elektron adedl gekirdekteki
proton adedine esit olmahidir. Meseld 136 elektron-
lu bir element olmas: igin gekirdekie de 136 pro-
ton bulunmas: gerekirdi, Halbuki béyle bir gekir-
dek kararli defiildir; derhal pargalanir ve bu yiz-
don tabiatta bulunmaz. Boyle bir cekirdedi suni
olarak  yapabliseydik, etrafindakl elektronfarin
Bohr teorisine uygun olarak ybriingelere dadiildifi-
ni gbracektik,

zannettiginiz gibi

Yard. Prof. Perthan TOLUN

Sayin HUSEYIN OIMEN
Fen Lisesi - ANKARA

Fizikte «sliper miknatisi» diye neyi kastetti-
ginizi anliyamadik. Acaba «Siiperiletkenlikten mi
bahsediyorsunuz? Tek kristalll miknatistan mi, ve-
ya siperiletkenll kuvvetli elektromiknatislardan mi
bahsediyorsunuz?

Bu hususlar aciklarsamz cevap verllebilir.

Gegon sayidaki bilmecenin ¢dzimi :

Sekle dikkatle bakmissiniz, gtrmissintzdir
ki C ve L mahallelerinden baska bitlin Gtekiler
birbirleriyle cift sayida (2, 4 veya 6) koprii ile
bafjlidiriar, yalniz bu iki mahallenin 3 kdprisi
vardir. Bundan dolay) her kdpriden bir kere ve
yalmiz bir kere gegebilmek igin turu C ve L ile bas-
lamsk ve bitirmek l&zimdir. C'den baglayan birl
su yolu takip edebilir: C, G, F, C, B, A, D, H, E,
lbH ), K L M G, |, F, B, E F, 1 L. Tabil daha
baska yollar da bulmak kabildir, takat hepsinin C
veya L'den birinden baglamasi ve Stekinde bilmesi
[azimdhir

Garip bir sayvi oyunu.. Hangi sayr grubu daha bilyilk
bir toplam verir ?

887654321 123456789
87654321 12345678
7654321 1234567
654321 123456
54321 12345
4321 1234
321 123
21 12
1 1
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